

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség ex. kizárólagos.  
FERENCZÉK TERF. 2. SZÁM.Hatalmát szerkesztő és felelős úr:  
Dr. KNÉZY LEHELSzerkesztő  
JEGESS JÓZSEFHelyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK

## Szombaton tartotta Baja város törvényhatósági bizottsága ez évi első rendes közgyűlését.

### A polgármesteri jelentés vitája.

Baja város 1935. évi első rendes közgyűlését szombaton délután 3 órakor nyitotta meg városi és micskei Baranyi Tibor főispán. A közgyűlésen a törvényhatósági bizottsági tagoknak mintegy 75 százaléka jelent meg, de a karzat zsúfoltság megett érdeklődőkkel, akik minden valószínűség szerint a legutóbbi választás alkalmával bekerült ellenékek próbálkozásait óhajtották végig élni.

Az ellenékek vezeterei nem is fukarkodtak felszólalásokkal. Csaknem minden tárgyhoz hozzászóltak, de a végén minden esetben megkapták a választ is Borbíró Ferenc dr. polgármestertől. Ebből a csatározásból, amely a szombati közgyűlésen lezajlott a polgármester és az úgynevezett ellenékek között a következő tanulságot lehetett levonni:

Komoly, tárgyilagos és higgadt ellenékre szükség van. Szem előtt kell tartani azonban azt, hogy vannak olyan ügyek, melyeknek a nagynyilvánosság előtt való időelőtti feszegetése sokszor káros a város érdekében nézve. Ennek kirívó példáját láttuk a szombati közgyűlésen a vízvezeték és csatornázás körül felmerült vita során. A polgármester valóban tárgyalásokat folytatott ebben az ügyben, de ezek a tárgyalások még igen kezdetleges stádiumban vannak és egyelőre nem kívánatos, hogy a nagynyilvánosság elé kerüljenek.

— A közgyűlést Baranyi Tibor főispán azzal nyitotta meg, hogy bejelentette Schöber Béla, Baja város főrendjének lapunk által már ismertetett kiünetését a törvényhatósági bizottságnak. Javaslotta, hogy kiünetése alkalmából Baja város törvényhatósága táviratilag üdvözlője Schöber Bélát. Bessenyői Miklós indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy Baja város törvényhatósági bizottsága a magas kitűntetéssel kapcsolatosan azzal üdvözlője Schöber Bélát, hogy főrendházi

tagságát továbbra is tartsa meg és Baja város érdekeit továbbra is képviselje a főrendi házban

### A polgármesteri jelentés.

A polgármesteri jelentést dr. Horváth István aljegyző olvasta fel. A jelentés szerint a város közigazgatásának mult évi ügyforgalma az évek óta szaporodó szociális feladatok folytán emelkedést mutat. Az iktatott ügydarabok száma a mult évben 40.584-re emelkedett; amelyből 36.871 ügydarabot intéztek el, a hátralék tehát 3713 darab, az ügymenet tehát kielégítő. Jelentékeny munkatöbbletet jelentett főjegyzői hivatalunknak a lejárt időközi törvényhatósági bizottsági választások előkészítése, ennek ellenére azonban rendes ügymenetében nem történt fennakadás.

A város közönségének közteherviselésében a következőképpen vett részt: Az együttesen kezelt közadók címén 1934. évben összesen befolyt 953.164.80 P, amely összeg a f. évi helyesbített előirásnak 90.68 százaléka. A kedvező befizetési eredmény folytán az évvégi hátralék az előbbi évi hátralékkal szemben 71.482 P. 53 fillérel csökkent.

A dunai kikötőhöz vezető Szentjánosi utnak a gázgyártól a posztógyárig terjedő 1250 fm. szakaszát 74.991 P. 48 fillér költséggel újonnan átépítettek, nagyrészt beton-alapú kisköburokattal s ezáltal egyik legforgalmasabb utvonalunk tekintélyes részét a mai kor igényeit kielégítő állapotba hozta a város. A Szentjánosi utról kikerülő régi selejtes kőanyag felhasználásával a szállásvárosi vasutállomáshoz vezető Kálvária-utcának a Damjanich utcától csaknem a Lókerl sorig terjedő szakaszát, amely esőben és tévizi időjén majdnem járhatatlan volt, 35 m. szélességben köburokattal láttuk el.

A vasutállomás teherpályaudvarához vezető Bezéredy utcát ugyan csak beton-alapú kisköburokattal

láttuk el 17.850 P. 28 fillér költséggel keretében. Az ezzel kapcsolatos utcarendezés eredménye, hogy a házhegyekül felparcellázott vásárteret szegélyező utvonal ma a mult-hoz képest sokkal városiasabb, szabályozott képet mutat.

Nagyjelentőségű volt az elmúlt évben a baja-bátaszéki ut kiépítése. A fűrészságos munkáért a legteljesebb elismeréssel kell adoznunk a művezetéssel megbízott bajai m. kir. államépítészeti hivatalnak.

A baja-bátaszéki uttal kapcsolatos komplexarok is elkészültek. A komposztelőtélés biztosítására verseny-tárgyalást tartott a város és ennek eredményéhez képest a kisgyűlés határozata alapján egy évi próbaidőre Gyurkity László és Kummer Ferenc ajánlattevő részvétl bízta meg a kompozitgálat ellátásával.

A Kamarásduna rendezése a földmívelésügyi minisztérium részéről a város rendelkezésére bocsátott kotrógépekkel az őz folyamán 40.000 m<sup>3</sup> kotrást végzett és pedig a népfürdő bevágásánál, a gázgyár mellett és a város alatti, még rendezetlen mederszakaszon.

### Emelkedett az építkezési kedv.

A mult esztendői általános magánépítkezési tevékenység az előző évhez képest némi emelkedést mutat, de még mindig mögötte marad az 1932-es, de különösen az 1929-es év tevékenységének. Kiadott a város közigazgatási uton 75 építési engedélyt, 3 mal többet mint 1933-ban, rövid uton pedig — tehát kisebb fajta építésre — 119 engedélyt, 17 el többet az előző évinél.

A kiadott lakhatási engedélyek szerint 1934. évben felépült 17 egy-szobás, 11 kélszobás, 4 háromszobás lakóház, összesen 9 fűtőszoba bával, úgy hogy az átalakításokkal együtt összesen 72 új lakószoba szaporulatot eredményezett a magánépítkezés.

Meglehetősen élénk volt a magánépítkezéseknél a modernizálás,

átalakítás és nagyobb mérvű tatarozás; ez nagy részben a kormány mult évi adóedvezmény nyújtásának köszönhető.

Az elmúlt évben fejeződtek be a sporttelepi építkezések, a Tűr István emlékmű, az ingyenes népfürdő építkezései, a Vöröshid kiszélesítése és a városi székház földszinti átalakítása.

Folyamatban van a Déri-kert vasrácsos kerítés kapuinak munkája; a Déri Frigyes emlékmű műhely munkái szintén még a tél folyamán elkészülnek, hogy a tavasz beköszöntevel még szebbé, kedvesebbé varázsolják a Déri-kertet.

Foglalkozik a város műszaki osztálya a kamarásdunai hid hídfőjének építészeti rendezésével kapcsolatban a halászbödék megoldásával és részletes tanulmányozás tárgyává tette a szentistváni elemi iskola építési megoldását is. Tanulmányozás alatt áll a közkórházi szülészeti és nőgyógyászati pavillon építése és az I. számú járványpavillon átépítése is.

### Szomorú képet mutat a népmozgalmi statisztika.

Sajnálatosan szomorú képet mutat városunk népmozgalmi statisztikája. Az utóanyagnyvezések leszámításával Baján 1934. évben 438 születés és 516 elhalálozás történt. A halálozások száma tehát 78-al több a születések számánál. A születések száma, amint azt már a Baja-Bácska jelentette, az utolsó 5 év alatt zuhanásszerű esést mutat.

Kétségtelen, hogy a születések számának állandó csökkenése általános jelenség és nagyrészt a rendkívüli mértékben megnövekedett megélhetési viszonyokra vezethető vissza. De ez az általános ok nem magyarázza kellőképpen azt a sajnalatos tényt, hogy az országos Statisztikai Hivatal adatai szerint Csonka Magyarország összes városi és megyei törvényhatóságai között már 1932. évben — tehát a mult évinél jóval kedvezőbb születési szám mellett — a természetes népszaporodás aránya tekintetében 1.9 ezrelekes arányszámmal Baja város foglalta el a legrosszabb helyet, még a szintén hiányt mutató Budapest és Pécs városoknál is silányabb eredménytel.

### Javul a bajai munkapiac.

A bajai munkapiacot illetőleg javulásról számol be a jelentés. A

munkahelyek megszaporodásában legnagyobb része van az ősszel újra üzembehelyezett és azóta egyre növekvő munkáslétszámmal dolgozó Posztógyárnak. A Posztógyár — amelytől a törvényhatósági bizottság a nyújtott kedvezmények ellenében azt kívánta, hogy legalább 40 szövőszékkel és 150 alkalmazottal dolgozzék — szerződéses kötelezettségén túlmenően f. évi január végén már 102 szövőszékkel és 428 alkalmazottal dolgozott; az 56 fizetéstenen tanuló leszámlításával, — tehát 372 alkalmazottnak ad kenyert. Heti munkabér kifizetése eléri az 5300 pengőt és pár hete a szövőszékek negyedrézével éjszakai üzemben is dolgozik.

Az iparhatóság a múlt évben 5 telepengedéjű adott ki. A kereskedők és iparosok száma az 1933. évhez képest 8 al csökkent. Általában a lakosság életszínvonalában változás áll észlelhető; némi emelkedést ugyan mutat a huslogyaszás, mert a közvágahídon 1934 ben 12 szarvasmarhával, 445 sertéssel, 47 birkával és 28 malaccal több került levágásra, mint 1933. évben, de 173 borjuval kevesebbet fogyasztott a város lakossága.

### Szociális problémák.

Megelégedéssel állapíthatja meg a polgármesteri jelentés, hogy az inségnyhitésben kezdettől fogva a helyes utat választotta a város vezetősége, amikor nem a sokfelé követt munkanélküli segélyek rendszerét alkalmazta, hanem mindenkor komoly munkát nyújtott a rászoruló inségesnek és az akkordrendszer lehető legmesszebbmenő alkalmazásával igyekezett elérni, hogy az inségmunkás bére szorgalmával, végzett munkájával álljon arányban.

A városnak a kormányhatóság célkitűzésének szellemében teljesített, eredményes inségnyhitő tevékenységét a belügyminisztérium mindig méltányolta és elismerését a közigazgatás jó munkája iránt azazal is kifejezésre juttatta, hogy évről-évre megfelelő nagyságú államsegéllyel pótolta a város hiányos anyagi erejét. A kormányzatnak ez a jelentős támogatása tette lehetővé, hogy ezidig a költségtudó és akaró munkanélküli-knek mindenkor biztosítani tudtuk a megélhetést nyújtó munkát.

A múlt év őszével zárult inségévben 1516 munkanélküli jelentkezett szükségmunkára és ezeknek legnagyobb részét ráutaltnak is találják. Az inségalap zároszámadása szerint 174 959 P. 90 fillért fordítottak tavaly az inségnyhités céljaira és ebből csak maga a készpénzben kifizetett munkabér 100 009 P. 64 f. tett ki. Az inségeseknek nyújtott természetbeni támogatás: bakkancs, gyógyszer, élelmiszer, stb. 21.903 pengő képviselt.

A munkaviszonyok némi javulását kell látnunk abban a tényben, hogy a fizikai inségmunkások csoportjában az előző évvel szemben min-

tegy 20 százalékkal csökkent a munkára jelentkező munkanélküliek száma.

Nyilvántartott munkaképtelen szegények száma a múlt év végén 341. Ezek közül szeretetházi teljes ellátásban, ápolásban van 80, rendszeres segélyezésben részesül 261.

A külső szegények támogatását célzó társadalmi adakozás utján 11.284 P 58 fillér folyt be; ezzel szemben 29.189.70 P. volt a tényleges szükséglet.

A társadalmi adakozás állandó csökkenése arra kényszerítette a szegénygondozó hivatalt, hogy a gyűjtést újból megszervezze. L-likes munkát végzett az előzetes propaganda terén Temunovics József kórházi lelkész, a sajtó és az egyes felekezetek lelkései.

A főispán kérése szavára a bajai tisztviselő társadalom már megmozdult, s az erős fizetéscsökkenések dacára is oly mértékben emelte fel havi rendszeres szegényügyi adományait, hogy a decemberi gyűjtés összege 400 pengővel emelkedett.

Külön is megemlékezik a jelentés a gyűjtő hölgyek áldozatkész munkájáról.

Ujabb tetemes gondot okozott a szerbek által otthonukból kiűldözött és Bajára menekült magyar testvéreink elhelyezése és támogatása. Ezt a nehéz munkát szívesen vállalták és jól végezték a szegénygondozó nővérek. Baján eddig 34 család telepedett le, — akik valamennyien részesültek támogatásban.

A Mamsz helyi csoportja ugy a családfenntartó nők foglalkoztatásával, mint a népkonyha vezetésével már évek óta értékes munkát fejt ki.

Élénk szociális tevékenység t fejt ki az Izr. Nőegylet és a Lóránffy Zsuzsanna jótékony célú nőegylet anyagi erejükhöz mérten támogatják hitorszoikat.

A Ferencrendi zárda havi rendszeres adományán kívül a templomi Szt. Antal perselyből havonta 60—100 P közötti összegeket adott át a szegénygondozó hivatalknak, Szent Antal napján pedig a város összes szegénygondozóját bőségesen megvendégelte a Szeretetházban.

Kivette részét a szociális munkából valamennyi egyház és vallásos társulat.

### A polgármesteri jelentés vitája.

A polgármesteri jelentéshez elsőnek Bóné Endre dr. szolt hozzá. Hozzászólása kapcsán az inségmunkások ügyéről, az adózásról beszélt és bejelentette, hogy az ellenzéki csoport nem kíván kerekétkötje lenni a városi közigazgatás munkájának, hanem objektív kritikájával kívánja mindenkor szolgálni azt.

Ernst Lajos dr. hasonló szellemű felszólalása után Kemény Gábor evangélikus lelkész szolt fel és kritikus tárgyává tette a Dery kertben rendezett megafon hangversenyek ügyét. Hangsúlyozta, hogy nem szabad elzárni a Dery parkot a tíz filleres belépő díjakkal, mert a hősk emlékművének felállításával parkot kegyeleti helyé avatták.

Trafikant Károly az adóbehajtás sok körül történt eljárásokról beszélt, Samán Jakab pedig a szentistváni ovoida érdekében szolt fel.

Dr. Gonczlik Kálmán a népszedési statisztika szomorú adataira mutatót rá és hangsúlyozta, hogy a revízió folytatott harcunk minddö küzdelem mindaddig, amíg a revíziókeresztülvittevel megnagyobodott Magyarországot nem tudjuk magyar lakossággal benépesíteni.

Dr. Cserta Péter adóügyi tanácsnok válaszolt az adóügyekben elhangzott felszólalásokra, majd Borbíró Ferenc dr. polgármester adta meg a választ a polgármesteri jelentéssel kapcsolatosan elhangzott felszólalásokra. Részletesen ismertette a városnak szociális téren kifejtett munkálkodását majd a vízvezeték és csatornázás kérdéséről beszélt. Kijelentette, hogy a város valóban foglalkozik a vízvezeték és csatornázás problémájának megoldásával és ha a tárgyalások befejezést nyernek, a város közönséget minden tekintetben tájékoztatni fogja az ügyről.

A kisgyűlés lefolyásáról részletes tudósítást lapunk legközelebbi számunkban közölünk.

— **A bajai vásárok ügye.** Jelen-tette a Baja Bacsko, hogy a minisztérium két újabb állatvásárral engedélyezt Baja város részére. A kisgyűlés egy döntött, hogy a vásárok minden június első és minden október utolsó szombáján tartják meg.

### Pótvásárt kértek a bajaiak

a rosszul sikerült februári vásár helyett

Tegnap tartották meg az évi szokásos februári országos vásárt, mely egy közönséges hetipiac forgalmával zárult.

A környező falukból mindössze Bajaszentistvánról 6 és Csávolgyról 4 kocsi jött be a vásárra, más vidéki forgalom a közbejött rossz időjárás miatt nem volt. Baja környékén oly nagy hófúvások voltak, hogy lehetetlenné vált a kocsin vagy szánon való közlekedés. Az egész vásár pár cukorka és edény-bódéból állott. Állatfelhajtás 4 szarvasmarha eladásával ki is merült. A rosszul sikerült vásár helyett a bajai érdekeltek pótvásárt kértek, amelyet február vége felé tartanak meg.

### Adóhátralékos védett birtokosok figyelmébe.

A védett birtokok tulajdonosai felhivatnak, hogy esetleges adófizetési kötelezettségeiknek kellő időben pontosan tegyenek eleget. A fennálló 1934. évi hátralékok és a folyó évi adójukat amennyiben eddig nem fizették volna be, úgy hátralékaikat 8 napon belül saját érdekükben rendezzék.

Az adóhátralékos védett birtokosokkal szemben a városi adóhivatal február 15 ig köteles a 149 000—934 P. M. számú rendelet értelmében védettségük megszüntetése végett előterjesztést tenni.

### Szűcs László.

A Liszt Ferenc-Kör sok gyönyörű élményt szerzett már bajai közönségnek, sok lefelhetetlenül szép est emléke él a lelkekben, de talán egyik legnagyobb sikerű hangversenyt most újandóhozta meg a hallgatóságot, amikor Szűcs Lászlót nyerte meg egy bajai szereplésre.

Szép, csodaszép melódiai hangzások csodaszép hangon. Igaz művészlélek szinte megnyilvánulása Szűcs László önéke. Tisztán csongó tenorja, kitűnő iskolázottsága a legnehezebb feladatokat is könnyedén legyőzi.

A Nemzeti hangversenytermét zsufolási mértékű közönség lelkes tapsoránokkal ünnepte Szűcs Lászlót, aki gavallérosan ráadásokkal gazdagította eredetileg is tartalmas műsorát.

— **A Tüdőbeteggondozó Intézet működése.** A bajai Tüdőbeteggondozó Intézet január hó folyamán 52 új betegét vett fel. Halálozás 3 történt. Az Intézet 1860 liter tejlet osztott ki a betegek számára.

A Pécsi Kokszművek R.-T. új és modern ipartelepén előállított kiváló minőségű, legolcsóbb

# pécsi diókokszt

már kapható a képviselőnél:

## SCHÖN ÉS BAJAI

BAJA, HAYNALD-UTCA 13. TELEFON: 26.

# HIREK.

**Diera Benő előadása Szent-  
Istvánon.** A Bajai Szőlősgazdák  
Egyesülete alig pár héttel ezelőtt  
alakult újjá és már is nagy lendü-  
lettel szolgálja a bajai szőlősgazdák  
érdekeit. A múlt hét szerdaján his-  
csávolyban tartott előadást után va-  
sárnap délutánra a Bajaszentistváni  
Olaszó Kör is felkérte a Szőlősgaz-  
dák Egyesületének vezetőségét előadás  
tartására Diera Benő hortészhepző  
iskola igazgatója tartott előadást a  
gyümölcstermesztésről és a gyümölcs-  
fák ápolásáról. Az Olaszó Kör  
nagytermét megtöltötték az érdeklő-  
dő szentistváni gazdák. Diera Benő  
igazgatójának a Kör elnöke Karajó  
Kálmán mondott köszönetet szép  
és érdekes előadásáért.

**Kilenc bajai lakost végre-  
hajtanak a kórházi költségek  
be nem fizetése miatt.** Baja vá-  
ros kilenc esetében a kórházi költsé-  
gek be nem fizetése miatt végre-  
hajtási foganatosításra kért felha-  
talmazást a közigazgatási biztositás-  
tól.

**A hideg áldozata.** Gara köz-  
ségben a legszélső házban ma reggel  
hollan találták Kislegér István 78  
éves garai lakost. A halált légyszív  
okozta, amit az orvosi vizsgálat is  
igazolt, ezért a temetési engedélyt  
megadta.

## A be nem oltott sertések 26 százaléka pusztult el sertéspestisben a múlt hó folyamán.

**Száztizenkét kóborkutya lelte tragikus halálát januárban.**

Az állatorvosi hivatal jelen-  
tése szerint az állategészség-  
ügy január hónapban teljesen ki-  
elegendő volt Baján. Fetőző  
megbetegés az elmúlt hó fo-  
lyamán nem történt. Az állat-  
orvosi hivatal 93 udvarban  
összesen 267 sertést oltott be  
10 liter ingyenes állami szér-  
ummal. A beoltott állatok  
között elhullás, vagy megbete-  
gedés nem történt. Az oltás

nélkül hagyott állatok 26 szá-  
zaléka pusztult el sertéspestis-  
ben.

A gyepmesteri telepen meg-  
figyelés alatt állott 46 eb és  
3 macska embermarás miatt.  
Veszteknek találtott 1 eb és  
1 macska. A város területén  
januárban 117 kóbor kutyát  
fogtak, melyeket a gyepmesteri  
telepen ki is irtottak.

### — Tisztujtás a leányklubban.

Most tartotta tisztujtó közgyűlést  
a bajai Szent Margit Leányklub. A  
tisztujtás során Ruszthi Ilona el-  
nök Késmárky Dóra kulturelnőket  
újra választotta a közgyűlés. Szoci-  
ális szakosztály elnöke: Király Irén,  
technikai rendező elnök: Kiss Mag-  
da, titkár: Nyéki Mária, jegyző:  
Kolos Magda. A pénztáros újra  
Lél Irén lett. Megválasztotta a köz-  
gyűlés a nyolc tagú választmányt is,  
ennek tagjai: Csermák Terez, Kés-  
márky Olga, Kugler Emma, Tör-  
bőly Rózi, Thurjai Erzsébet Örkhé-  
nyi Ilona, Rizsányi Julia és Varga  
Irén.

**— Elütötte a szánkó es karja  
törtött egy bajai asszonynak.** Su-  
lyos baleset történt ma délelőtt a  
Ferenciek terén. Meth Istvánné 40  
éves bajai lakos az uttesten akart  
áthaladni és egy szánkó elől kitérve  
épen egy másik elől akaró fogat  
elő ugrott, mely már leállni nem  
tudva az asszonyt elütötte. A szán-  
rudja olyan erővel vágódott a jobb-  
karjának, hogy az súlyos csonttör-  
ést okozott. Lázár Imre bajai gaz-  
dálkodó a szemtanuk véleménye  
szerint a szerencsétlenségről nem  
tehet. A hangosan iránkzó assz-  
zonyt a mentők a kórházba  
szállították.

### Könyvelést, levelezést

vállal mérlegké-  
pes könyvelő.  
Német és Olasz  
nyelvekre okta-  
tást ad. Cím a  
kiadóhivatásban.

Ismét olcsóbb lett a  
saját gyártmányu  
**mosdóállandó**  
ára csak 3\*80 P.  
**UTRY-nál**  
Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon 280.

**— Husz pengő egy kutyahara-  
pásért.** Gondatlanságból okozott su-  
lyos testi sértes vádja illeti Dobler  
Mátyás garai lakost, mert kutyája,  
melyet az ebzárlat ellenére szabadon  
tartott Szébényi Józsefné gazd  
cse-  
lédef nov 26-án este megharapta.  
A sérült sebével nem ment rögtön  
orvoshoz, miért is az a szokottal  
is nehezebben gyógyult és hosszas  
kezelésre volt szüksége. A törvény-  
szek Dobler gondatlanságból oko-  
zott súlyos testi sértes vésztésében  
büntösnek találta és ezért 20 P.  
pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet  
3 évre felfüggesztette.

**— Elfogtak egy csavargót.** A  
csendőség elfogta Németh Sándor,  
25 éves, mélykúti illetőségű csavar-  
gót. Nevezett a vele lefolytatott nyomozás  
során beismerte, hogy 1932.  
év óta állandóan csavargóit és hol-  
dulásból tartotta fel magát. A hol-  
dulás mellett pedig, ahol alkalma  
volt, lopásokat követett el. Csavar-  
gása közben Bácsalmáson, János-  
halmán és Bácsbokodon 1—1 darab  
herékpart lopott. Tolán, Bányán,  
Siklóson, Bonyhádon, Duna-  
földvárán és Kiskunhalason pedig  
különböző ruhaneműket és élelmis-  
szereket lopott. A csendőség nevezett  
bűnlajstromának összeállítása  
és a bűnfelek előkerítése végett a  
nyomozást még folytatja.

Laptulajdonos:

Dr. KNÉZY LEHEL.

### Rádiót Brusztnál!

Új Philips, Orion, Eka és  
Standard gépek!

Saját gyártmányu  
**gyermek**  
**sportkocsik**  
olcsón beszerezhető  
**UTRY-nál**  
Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon 280.

### Ideges embereknek és lelkibetegeknek

az igen enyhén ható, mindig meg-  
bízható természetes „**Ferenc József**”  
keserűviz — reggel éhgyomorra egy  
pohárral bevéve — rendszeres bélmű-  
ködést, jó emésztést és elegendő ét-  
vágyérzetet teremt. Világhírű ideg-  
orvosok és gyógyintézetek vezetőinek  
véleménye alapján a **Ferenc József**  
viz állandó használatát az agy és a  
gerincvelő megbetegedéseinek is a  
legneveltebben ajánlható.

**KOVÁCS** **VALÓDI** **MUSZOVUNÉL**  
**lendamaszt**  
asztalterítők,  
törülközők,  
kávésgarnitúrák,  
damaszt  
ágyneműek

legolcsóbban  
Petőfi Sándor-utca 9.

Fizessen elő  
a BAJA-BÁCSKÁRA.

## CORSO

### Vasárnap

Két nagy film  
egy műsorban

## Ember- képű kutya

Szenzációs alaskai  
történet  
Főszerepben

### Rintintin.

Ezt követi:

Szöke Szakál  
fajrengető  
vigjátéka

**Pletyka-  
fészek**  
Híradók

## URÁNIA

**ÜT NAPIG**  
szerdától-vasárnapig

**Rákosi Viktor**  
(Sipulusz) regényéből és  
**Lengyel József**  
vigjátékából filmre írta  
**Mihály István**

## EMMY

Főszerepben:

**Agai Irén**  
**Jávor Pál**

**Rajnay, Gózon,**  
**Maklár, Kabos**  
**Páger, Gomba-  
szögi Ella, Juszt**  
**Erdélyi Mici stb.**

**Bérletszűnet**

Aprított, száraz tűzifa

**szil és tölgy . . 3'20 P**  
**akác . . . . . 3'60 P**

q-ként házhoz szállítva.

**Százaz kemény gömbfa házhoz 38'- P.**  
**Százaz akác hasábfa szállítva ölenként 52'- P.**

Száraz kőris, szil, tölgy, szurkosnyár és fűzfa házhoz szállítva, a legolcsóbb napi áron.

**WIESEL SÁNDOR ÉS FIA**

TELEFON: fatermelők és tűzifanagykereskedők TELEFON:  
Városi irod. 42. HAYNALD-UTCA 13. Tűzifa-telep 195

**Az új Máv. menetrend: érvényes okt. 6-tól.**

Erkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombovár, Sárbogárd, Budapest
11 49	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 12	Ujdombovár	14 13	Bátaszék, Ujdombovár
16 17	Pécs, Bátaszék, Baja	14 22	Hercegszántó
18 03	Gara	14 30	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 45	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
20 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárbogárd	21 59	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

**Olcsóbb lett a fa!**

**2 éves száraz, kemény gömbfa házhoz szállítva ölenként 40 P**

2 éves vágási tárgy hasab és gömb. Akác, szil, cser és tölgy öben és aprítva. Sajtolt kokszt, tojászen, díszszén és budapesti gázyári koksztot, rakitással azonnal szállít a legolcsóbb napi áron!

**Grünhut és Társa**  
BAJA.  
Telefon: 160.

Ha olcsón és szépen akar öltözködni  
**ruháit csináltassa**  
Máté Lajos férfi szabónál (Sugovicapart).

Zsíros, paltanásos arcbőrré használjon

**Hattyú kénpuvert**

Kimérve dekánként kapható. 1 dkg. 30 fillér

**3 óriási angol fürdőszappan 1— pengő**

Kölnivizek dekánként 16 fillértől  
**árban, minőségben vezet:**

Parfumerie **HATTYU** illatszertár  
(URÁNIA-ÉPÜLET)

**Ejjeli  
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
február 11-től február 18-ig

LOVASSY ÜDÖN  
Dr. GEIRINGER JÁNOS  
gyógyszertára

Wertheim kassa,  
íróasztalok, mázsa,  
ebédlőasztalok és  
egyéb butoridarabok  
**eladók!**

**HIRDETÉSEKET FELVESZ  
A NYOMDAVÁLLALAT.**

**VÉRTES** szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

**tatai tojásbrikettet,  
kokszbrikettet, tatai szalonszenet,  
budapesti elsőrendű gázkoksztot.**

Hindenburg porosz kokszt. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és üzemek részére kitünő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

**Bakanek és Goldberger**

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKAT  
REKLAM  
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésebb és  
modern kivitelben készülnek.